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ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ 
ΤΩΝ ΣΑΚΟΥΛΩΝ ΕΛΑΦΡΩΝ ΒΑΡΩΝ

συχνά μπορούν».
Η κυβέρνηση της NΝΟ ψήφισε τον Νόμο 
για τη Μείωση των Πλαστικών και την Κυ-
κλική Οικονομία τον Νοέμβριο του 2021 
και παρουσίασε το Σχέδιο Δράσης για τα 
Πλαστικά (Plastics Action Plan) πέρυσι.
Η απαγόρευση θα αποτρέψει την είσοδο 
σχεδόν 2,7 δισεκατομμυρίων πλαστικών 
απορριμμάτων στο περιβάλλον της NΝΟ τα 
επόμενα 20 χρόνια.
Εκτός από την απαγόρευση της πλαστικής 
σακούλας ελαφρών βαρών από την 1η Ιου-
νίου, από τον Νοέμβριο η κυβέρνηση της 
NΝΟ απαγορεύει:
• τα πλαστικά καλαμάκια μιας χρήσης, τους 
αναδευτήρες, τα μαχαιροπήρουνα,
τα πιάτα, τα μπολ και τις μπατονέτες
• τα σκεύη και τα ποτήρια από διογκωμένο 
πολυστυρένιο
• προϊόντα προσωπικής φροντίδας που ξε-
πλένονται και περιέχουν πλαστικά
μικροσφαιρίδια.
Απαγορεύονται επίσης οι λεγόμενες «κο-
μποστοποιήσιμες» και «βιοπλαστικές» εναλ-
λακτικές λύσεις των παραπάνω ειδών. Αυτό 
συμβαίνει επειδή δεν βιοδιασπώνται εκτός 
αν υποστούν επεξεργασία σε βιομηχανική 
μονάδα κομποστοποίησης, δημιουργώντας 

Police, Transport for NSW, Service NSW, 
The Office of the Children’s Guardian και 
Births Deaths and Marriages», δήλωσε ο 
κ. Dominello.
«Μέσω αυτής της υπηρεσίας, οι πολίτες 
μπορούν επίσης να έχουν πρόσβαση σε 
συμβουλευτικές υπηρεσίες, ακόμη και σε 
συμβουλές για το πώς να προστατεύσουν 
τον εαυτό τους στο μέλλον».
Ο Υπουργός Αρμόδιος για τους Ηλικιω-
μένους ΝΝΟ κ. Mark Coure δήλωσε ότι 
η νέα αυτή υπηρεσία θα αποτελέσει με-
γάλη υποστήριξη για τους ηλικιωμένους 

το ίδιο πρόβλημα με το συμβατικό πλαστικό.
Για να διασφαλιστεί ότι οι μικρές επιχειρή-
σεις είναι έτοιμες για τις αλλαγές φέτος, η 
κυβέρνηση της ΝΝΟ ανέθεσε στην Εθνική 
Ένωση Λιανικού Εμπορίου (NRA) να υλο-
ποιήσει μια ολοκληρωμένη εκστρατεία εκ-
παίδευσης των λιανοπωλητών.
Η υπουργός Μικρών Επιχειρήσεων ΝΝΟ 
κα Ελένη Πετεινού (Eleni Petinos) δήλω-
σε ότι η κυβέρνηση της NΝΟ υποστηρίζει 
περισσότερες από 40.000 επιχειρήσεις σε 
όλη τη NΝΟ για τη σταδιακή κατάργηση των 
πλαστικών μιας χρήσης.
«Η κυβέρνηση της NΝΟ έχει συνεργαστεί 
με τους ενδιαφερόμενους φορείς για να 
υποστηρίξει τις μικρές επιχειρήσεις ώστε 
να κατανοήσουν πώς θα επηρεαστούν, πώς 
να συμμορφωθούν με τους νέους νόμους 
και ποιες εναλλακτικές λύσεις μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν αντί των πλαστικών μιας 
χρήσης», δήλωσε η κ. Πετεινού.
«Μέσω της NRA, διεξάγουμε μια εκστρατεία 
εκπαίδευσης των λιανοπωλητών, πραγμα-
τοποιούμε επισκέψεις σε καταστήματα και 
παρέχουμε διαδικτυακά σεμινάρια και πό-
ρους για να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις να 
κάνουν την προσαρμογή εγκατάληψης των 
πλαστικών μίας χρήσης».
Η NRA έχει εγκαινιάσει μια δωρεάν τηλε-
φωνική γραμμή (1800 844 946) για να 
προσφέρει σε επιχειρήσεις, κοινοτικές ορ-
γανώσεις και καταναλωτές συμβουλές σχετι-
κά με την απαγόρευση των πλαστικών μίας 
χρήσης.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
την απαγόρευση των πλαστικών στη ΝΝΟ, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα http://www.
dpie.nsw.gov.au/plastics-ban

Αυστραλούς, οι οποίοι πλήττονται δυσα-
νάλογα από το έγκλημα αυτό.
«Μπορεί να είναι απίστευτα οδυνηρό να 
σου κλέβουν τα στοιχεία της ταυτότητάς 
σου, ιδίως για τους ηλικιωμένους Αυ-
στραλούς, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν το 
37% όλων των αναφερόμενων περιπτώ-
σεων», δήλωσε ο κ. Coure.
«Τα θύματα του εγκλήματος μπορεί να χά-
σουν κατά μέσο όρο 4.000 δολάρια και 
να ξοδέψουν συνολικά 34 ώρες μιλώ-
ντας με διαφορετικούς υπαλλήλους για να 
προσπαθήσουν να λύσουν το πρόβλημα.
«Η υπηρεσία αυτή θα βοηθήσει τους ηλι-
κιωμένους να έχουν περισσότερες πιθα-
νότητες να ανακτήσουν τα έγγραφα και τις 
πληροφορίες τους».
Η υπηρεσία “ID Support NSW” λειτουργεί 
μεταξύ 9 π.μ. και 6 μ.μ. από Δευτέρα έως 
Παρασκευή μέσω του δωρεάν αριθμού 
1800 001 040. Για περισσότερες πληρο-
φορίες σχετικά με την “ID Support NSW”, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://
www.nsw.gov.au/id-support-nsw

Σ
ηματοδοτώντας μια σημαντική 
στροφή μακριά από τα πλαστικά 
μιας χρήσης, η απαγόρευση της κυ-
βέρνησης της NΝΟ για τις πλαστι-

κές σακούλες μεταφοράς ελαφρών βαρών 
θα τεθεί σε ισχύ την επόμενη εβδομάδα.
Ο υπουργός Περιβάλλοντος ΝΝΟ κ. James 
Griffin δήλωσε ότι η απαγόρευση της πλα-
στικής σακούλας ελαφρών βαρών είναι το 
πρώτο από τα πολλά πλαστικά είδη που 
απαγορεύονται από φέτος στη NΝΟ.
«Νομίζω ότι όλοι μας μπορούμε να δούμε 
τον αντίκτυπο που έχει η πλαστική ρύπανση 
στο περιβάλλον μας, γι’ αυτό και κάνουμε 
σημαντικές αλλαγές στη NΝΟ φέτος», δήλω-
σε ο κ. Griffin.
«Η απαγόρευση των σακουλών μίας χρήσης 
τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιουνίου και στη 
συνέχεια, από τον Νοέμβριο, απαγορεύουμε 
τα πιο προβληματικά πλαστικά, όπως τα μα-
χαιροπήρουνα και τα πιάτα.
«Τα πλαστικά μιας χρήσης χρησιμοποιού-
νται από πολλούς από εμάς για λίγα μόνο 
βολικά λεπτά, αλλά παραμένουν στο περι-
βάλλον μας για πολλά χρόνια, διασπώμενα 
τελικά σε μικροπλαστικά.
«Τα πλαστικά αντικείμενα μιας χρήσης και 
οι συσκευασίες αποτελούν το 60 τοις εκατό 
όλων των απορριμμάτων στη NΝΟ. Σταμα-
τώντας εξαρχής την προμήθεια του προ-
βληματικού πλαστικού, συμβάλλουμε στην 
αποτροπή του να εισέλθει στο περιβάλλον 
μας ως σκουπίδι ή να καταλήξει σε χώρους 
υγειονομικής ταφής.
«Ο καθένας μας έχει τη δύναμη να κάνει 
θετική περιβαλλοντική αλλαγή σε ατομικό 
επίπεδο και ενθαρρύνω όλους να επιλέγουν 
να μην χρησιμοποιούν πλαστικό, όσο πιο 

Ε
ίναι πλέον ευκολότερο για τα θύ-
ματα κλοπής στοιχείων ταυτότητας 
να ανακτήσουν τον έλεγχο των εγ-
γράφων που έχουν παραβιαστεί 

χάρη σε μια νέα υπηρεσία που εγκαινίασε 
η κυβέρνηση της NΝΟ.
Η “ID Support NSW” είναι μια παναυ-
στραλιανά πρωτοπόρος υπηρεσία που 
λειτουργεί ως υπηρεσία μιας στάσης για 
τα θύματα του εγκλήματος, προκειμένου 
να ζητήσουν βοήθεια και να ανακτήσουν 
με ασφάλεια κυβερνητικά έγγραφα και 
ιδιωτικές πληροφορίες, όπως η άδεια 
οδήγησης και το πιστοποιητικό γέννησής 
τους.
Ο Υπουργός Εξυπηρέτησης Πελατών και 
Ψηφιακής Κυβέρνησης ΝΝΟ κ. Victor 
Dominello δήλωσε ότι η υπηρεσία απο-
σκοπεί στο να καταστήσει πιο αποτελε-
σματική τη διαδικασία ανάκαμψης των 
θυμάτων.
«Η υπηρεσία ID Support NSW αφαιρεί 
την πίεση, συγκεντρώνοντας όλες τις αρ-
μόδιες υπηρεσίες σε μία τοποθεσία - NSW 
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